

службу Родине 3-й степени и многими медалями.

Умер в 1996 году. Похоронен на Троекуровском кладбище.

Он остается жить в наших сердцах.

УДК 355

Особенности обучения офицеров запаса экономического профиля на военной кафедре

Липень М.Г.

Белорусский национальный технический университет

Набор и организация подготовки обучения офицеров запаса экономического профиля на кафедре «Организация финансовой деятельности войск» в Белорусском национальном техническом университете имеет ряд особенностей.

Срок обучения на кафедре составляет 2,5 года (офицеров запаса минуя степень подготовки младших командиров).

О количестве обучающихся становится известно только в конце декабря из приказа Министра обороны. То есть агитация студентов начинается в сентябре, а заказ - в декабре. Приказ ректора на зачисление осуществляется до начала 2-го семестра т.е. в конце января начале февраля, соответственно прием заявлений на кафедру от студентов начинается в октябре-ноябре.

Набор осуществляется в основном с первого курса, исключение составляют родственные экономические специальности обучение, по которым производится в течение 5-ти лет, по этим специальностям мы можем осуществлять набор со 2-го курса. Выпускные экзамены и итоговая практика студентов проходящих военную подготовку организовывается согласно директивы Министра обороны в августе, а это значит, что студент к этому времени должен быть еще студентом.

Студенты приходят с разных факультетов и разных групп, поэтому согласование единого дня военной подготовки проблематично. Изучение специальных дисциплин должно накладываться на знания макро-, микро-экономики, экономики организации, бухгалтерского учета и т. п.

Первые полгода студенты изучают общевоенная дисциплины. В последующие два года учёным планом только три специальные дисциплины: «Финансовое обеспечение воинской части» (202 часа), «денежное довольствие военнослужащих» (154 часа) и «Оплата труда гражданского персонала» (12 часов).

В целом студенты, обучающиеся по программам подготовки офицеров

запаса на кафедре «Организация финансовой деятельности войск» в Белорусском национальном техническом университете, осуществляется способны освоить программу подготовки офицеров запаса.

УДК 338.22.021.4

Отдельные аспекты совершенствования закупок материальных средств в воинских частях

Липовка Ю.Ф.

Белорусский национальный технический университет

Обеспечение военной безопасности Республики Беларусь является важнейшим направлением деятельности государства. При выполнении возложенных задач Вооруженные Силы нуждаются в своевременном и полном материально-техническом обеспечении.

В целях повышения эффективности использования денежных средств актуальным является принятие мер для совершенствования системы государственных закупок в воинских частях по следующим направлениям:

- совершенствование процесса исследования конъюнктуры рынка;
- совершенствование механизмов внутреннего контроля;
- совершенствование системы анализа предложений;
- повышение уровня специальных знаний ответственных должностных лиц ;
- централизация закупок.

При этом по каждому из направлений могут быть разработаны и использованы различные инструменты и механизмы.

Совершенствование механизмов внутреннего контроля за качеством проведения исследования конъюнктуры рынка и выбора поставщика может заключаться в обеспечение свободного доступа должностных лиц к сети интернет на рабочих местах.

Эффективность анализа предложений потенциальных поставщиков может быть повышена за счет установления требования о представлении сведений о механизмах ценообразования.

Значительно снизить сумму соответствующих расходов может позволить централизация закупок типовых товарно-материальных ценностей через довольствующие структуры по оптовым ценам.